

ΣΤΕΛΜΑ ΚΥΡΙΑΚΙΔΟΥ

«Δεχτήκαμε πολύ μεγάλη πίεση που κατέληξε στα όρια του εκφοβισμού»

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

Στην Αντιγόνη Σολομωνίδου Δρουσιώτου antigoni.drousiotou@phileleftheros.com



«Περάσαμε εξαιρετικά ψυχοφθόρες στιγμές»

ΣΟΒΑΡΟΣ ΠΟΝΟΚΕΦΑΛΟΣ Η ΜΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΗΣ ΡΩΣΙΑΣ



Ποια είναι τα πιο μεγάλα πολιτικά προβλήματα που αντιμετωπίζει σήμερα η Συνέλευση; Αυτή τη στιγμή από τα μεγαλύτερα προβλήματα είναι το ότι η Ρωσία δεν συμμετέχει στις εργασίες της Συνέλευσης...

«Η θητεία του επόμενου προέδρου της Συνέλευσης θα αρχίσει τέλη Ιανουαρίου 2018 και θα προέρχεται από τη Σοσιαλιστική Ομάδα. Θα σεβαστώ απόλυτα αυτή την αλλαγή»

Μέχρι το 2020 βλέπουμε...

Μπορείτε να επαναδικαιολογήσετε την προεδρία; Η επόμενη προεδρία κανονικά ανήκει στη Σοσιαλιστική Ομάδα, στη βάση συμφωνίας μεταξύ των πολιτικών ομάδων της Συνέλευσης...

«Στόχος να βοηθήσω να επουλωθούν "οι πληγές" του τελευταίου χρόνου»

Ποια σκέψη ήλθε στο μυαλό σας όταν ακούσατε ότι είστε η 30η πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης της Ευρώπης;

Ευρώπης:

Θυμάμαι ακριβώς πού βρισκόμουν όταν μας ενημέρωσαν για τα αποτελέσματα, διότι πριν ανακοινωθούν επίσημα τα λέμε πρώτα στους υποψηφίους...

Λέχθηκε ότι έγινε ένα εξοντωτικό παρασκήνιο.

Δεν μου αρέσει να μιλά για παρασκήνιο. Οι εκλογές είναι εκλογές, αλλά πραγματικά σε αυτές ζήσαμε στιγμές εξαιρετικά δύσκολες και ψυχοφθόρες αλλά και πολύ μεγάλης έντασης...

Ήταν δύσκολη η απόφαση για να κατέλθετε ως υποψήφια;

Με την ανακοίνωση της παραίτησης Αγραμπντ, με πήραν τηλέφωνο συνάδελφοι από άλλες χώρες και μου είπαν ότι θα ήθελαν να υποστηρίξουν τη δική μου υποψηφιότητα...

Δεχτήκατε βέλη εντός του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος;

Ναι, ήταν πάρα πολύ μεγάλη η πίεση. Ήθελαν να αποσυρθώ και να φανταστείτε πως μέχρι ακόμη και την τελευταία στιγμή, δηλαδή το πρωί που θα διεξαγόταν ο τρίτος και τελευταίος γύρος των εκλογών...

Γιατί;

Διότι δεν περίμεναν ότι θα υποβάλλαμε υποψηφιότητα, αλλά και γιατί ήθελαν πάση θυσία να εκλε-

γεί ο ανθυποψήφιος μου που ήταν, για διάφορους λόγους, ο εκλεκτός του προέδρου του ΕΛΚ. Εγώ την υποψηφιότητά μου την υπέβαλα καθόλα νομότυπα...

Συνέλευση και όχι στο ΕΛΚ. Ζήτησα τότε από την πολιτική μου ομάδα να πάνε και τα δυο ονόματα στην ολομέλεια...

Αυτές οι σίγουρα δεν είναι πολιτικές συμπεριφορές...

... που συνάδουν με συναδέλφους, οι οποίοι βρίσκονται εκεί για την προώθηση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και της δημοκρατίας...

«Προσπαθώ να είμαι σοβαρή σε κάθε τι που αναλαμβάνω»

Φωτίσατε ροζ το Συμβούλιο της Ευρώπης. Η δική σας παρουσία τα τελευταία χρόνια έδωσε το στίγμα για τον καρκίνο του μαστού.

Ναι, ξεκίνησα αυτή την πρωτοβουλία πριν τρία χρόνια. Στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο είχαμε αυτή τη δράση εδώ και χρόνια που οδήγησε και στην υιοθέτηση δυο σχετικών ψηφισμάτων...

Νιώθετε απογοητευμένη από το Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόμμα;

Δεν νιώθω τόσο απογοητευμένη όσο προβληματισμένη για όλα αυτά που έζησα εκεί τη βδομάδα που μας πέρασε. Απίστευτες και πραγματικά λυπηρές καταστάσεις και συμπεριφορές πολλές φορές...

Κόμμα της ΚΣΣΕ από αυτά που τελικά έβγαιναν στην επιφάνεια. Πότε πήγατε για πρώτη φορά στην Κοινοβουλευτική Συνέλευση του Συμβουλίου της Ευρώπης;

Είχατε φανταστεί ότι θα ήσασταν η πρώτη Κύπρια και η 3η γυναίκα που αναλαμβάνει την Προεδρία της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης;

Όχι δεν το είχα φανταστεί ποτέ, παρότι είχα άλλα αξιώματα στην πορεία μου στην Κοινοβουλευτική Συνέλευση. Αυτό όμως της Προέδρου, ιδίως μιας και συνήθως το καταλαμβάνουν συνάδελφοι...

Οι επιτυχίες σας οφείλονται στον τρόπο που δουλεύετε, στην αφοσίωση;

Οι άλλοι θα το κρίνουν. Εγώ απλώς είμαι ο εαυτός μου. Βάζω στόχους, προσπαθώ να είμαι όσον το δυνατό πιο σοβαρή σε κάθε τι που αναλαμβάνω και να έχω συνέπεια.

Ο στόχος της Προεδρίας σας; Ξεκάθαρος!

Ξεκάθαρος! Να βοηθήσω όσο πιο πολύ μπορώ, έτσι ώστε να υπάρξει ξανά αξιοπιστία και ημερία στην Κοινοβουλευτική Συνέλευση. Να προχωρήσει και να ολοκληρωθεί η έρευνα κατά της διαφθοράς...

Δεν θέλω να αποδώσω αίτια. Εδώ και περίπου έξι μήνες στην Κοινοβουλευτική Συνέλευση διεξάγεται μια μεγάλη ανεξάρτητη έρευνα για πιθανά σκάνδαλα διαφθοράς...

Ποια έζησαν μαζί σας τις έντονες στιγμές;

Όλα τα μέλη της κυπριακής αντιπροσωπείας που θέλω να ευχαριστήσω ονομαστικά, τους συναδέλφους μου Πίργκο Λουκαίδη και Κωστή Ευσταθίου...

Λέχθηκε για ρωσική σκιά εντός της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης.

Όχι, δεν έχω καθόλου τέτοιες ενδείξεις. Πιθανό να ήταν προσωπικές στζέντες με κάτι άλλο από πίσω.

Θα προεδρεύετε τρεις μήνες;

Ναι, είναι -πιστεύω- ιδιαίτερα σημαντική περίοδος παρότι σύντομη προεδρία τριών μηνών, βασικά το υπόλοιπο της θητείας του παραιτηθέντος προέδρου...

Ποια ήταν η πρώτη σας κίνηση;

Συναντήθηκα με τα μέλη της ανεξάρτητης διερευνητικής επιτροπής που διεξάγει την έρευνα για τους ισχυρισμούς περί διαφθοράς και τους έδωσα το δικό μου στίγμα...

Πόσα κράτη συμμετέχουν στο Συμβούλιο της Ευρώπης;

Συμμετέχουν 47 κράτη-μέλη και έχουμε 3 κράτη ως παρατηρητές. Υπάρχει επίσης το Καθεστώς Συνεταιριού για τη Δημοκρατία στο οποίο συμμετέχουν 4 κράτη...